



李克强总理将和默克尔来合肥

合肥的德国企业共有25家

李克强总理将和德国总理默克尔来合肥啦,这对于安徽和合肥来说,都是一件大事。其实,合肥与德国的关系一直相当不错,不但保持着密切的商贸往来、繁荣的民间交流,还与德国的奥斯纳布吕克和罗斯托克市结成了友好城市。那么,在总理们来之前,让我们一起来瞧一瞧合肥与德国的那些事吧,看看咱们与德国都有些啥关系!

记者 王涛

“新亚欧大陆桥”连通合肥和欧洲 “合肥造”产品 15天直达德国

星报讯(记者 沈娟娟) 2014年6月26日,“合新欧”首趟国际货运班列从合肥北站开出,奔向哈萨克斯坦阿拉木图。就在开通一周后,2015年6月26日,一列满载41个集装箱产品的国际货运专列正式出发,这个专列的目的地是德国汉堡,这也意味着“合新欧”西延至德国。

据负责“合新欧”班列运行的安徽新亚欧国际物流有限公司负责人介绍,开往德国的“合新欧”班列货源充足,主要包括太阳能光伏、电子及家用电器、轻纺、液晶面板、笔记本电脑等,约1/3的货物都来自合肥,还有2/3货物来自合肥周边的江苏、浙江等地,它将跨越11000公里直达德国汉堡。

“在运输过程中没有货物分拣,只要15天就能抵达目的地,比海运速度快,比空运省钱。”上述负责人说,“合新欧”从合肥北站始发,自新疆阿拉山口口岸出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰到达德国汉堡。

目前,“合新欧”铁路货运班列共分为两类,一类是开往中亚阿拉木图的货运班列,一类是今年新开通的直通德国汉堡的货运班列,其中,开往德国的“合新欧”班列已经开行5列,共205个集装箱,“后期将常态化运行,并根据开行情况适时加密。”

市场星报、安徽财经网记者了解到,合肥是国家“一带一路”节点城市,“合新欧”班列是目前国内多条亚欧铁路运营线中具有商业价值的线路之一,穿越欧亚腹地,直抵德国汉堡,是合肥市构建新亚欧大陆桥战略通道的重要组成部分,对合肥市拉动区域经济增长,促进对外贸易发展等具有重要的推动作用。

去年,有7.69万 德国人来皖旅游 德国人游安徽,最爱逛皖南山水

星报讯(记者 董艳芬) 去年3月底,合肥新桥机场开通飞往德国法兰克福新航线,这是合肥机场开通的第一条洲际航线,也是我省首次开通至欧洲航线,两地旅游正式迎来“蜜月期”。相关统计数据显示,去年一年,到安徽的德国游客达到7.69万人次,比上年增长1.9%。

“今年以来,不管是去德国旅游的安徽人,还是来安徽的德国游客,数量都在递增。”安徽中青旅国际商务会议公司总经理陈义庚告诉记者,今年3月份,他参加了在德国法兰克福举办的“美丽安徽”旅游推介会。会上,他还代表安徽中青旅与德国CTG商务中心签署了友好旅行社合作协议。“明显感觉到来安徽的德国商务游客多了,安徽美景很多,德国客人最喜欢皖南的山山水水。”陈义庚透露。

相比之下,德国柏林、法兰克福、莱茵河、新天鹅堡、慕尼黑也让安徽游客神往。“自然景观上,安徽人青睐去德国南部,最著名的当属德国巴伐利亚西南部的新天鹅堡了,是德国旅行必选的景点之一。”省中旅副总经理王群介绍。

另据了解,为了吸引更多的中国游客和商务人士,德国驻华使馆2015年5月1日起简化签证受理程序,承诺48小时内向商务人士签发签证。

合肥市赴德投资情况



3户企业赴德投资,分别为:
安徽桑乐金股份有限公司、
阳光电源股份有限公司、
安徽轻工国际贸易股份有限公司

总投资980万美元
中方投资975万美元
实际对外投资590万美元
安徽桑乐金股份有限公司
投资额最大,达870万美元

德国在合肥投资情况



投资企业现存25家
高新区6家,经开区7家
计投资总额7.36亿美元
外商直接投资2.84亿美元

投资领域:
汽车零部件及配件制造
轮胎制造
烫印箱新材料制造
建筑材料制造
农业科研专用设备制造

德国世界500强在肥投资情况

3家德国世界500强企业在合肥设立4家法人公司

- 1 Continental 德国马牌 大陆轮胎
投资总额4.70亿美元、注册资本、合同外资均为1.70亿美元
——德国在肥投资总额最大企业
- 2 METRO 麦德龙
麦德龙物业管理(合肥)有限公司
投资总额1721万美元
- 3 Linde 林德
林德气体(合肥)有限公司
投资总额252万美元
林德集团

德国在肥投资的第一家企业

安徽省安德纺织机械储运有限公司,成立于1993年,投资总额52万美元,主营机床附件制造,现已注销。

合肥巴芙维亚机械制造有限公司

现存的德资企业中,最早成立的合肥巴芙维亚机械制造有限公司,成立于1995年,投资总额30万美元,主营零部件制造,位于经开区。

安徽省首家外资研发中心

KWS 科沃施农业科技研发(安徽)有限公司

德国欧洲杂交谷物育种责任有限公司在合肥投资成立安徽省首家外资研发中心——科沃施农业科技研发(安徽)有限公司,投资总额436万美元,注册资本及合同外资均为318万美元。

2015年德国在合肥投资情况

2015年德国在肥新投资一家企业——合肥易北国际贸易有限公司,主营批发,批准成立于2015年6月。

德国与合肥的进出口情况

同比上升0.64% 进口 2.86亿美元
同比上升12.78% 2014 进出口总额 8.57亿美元
同比上升20.96% 出口 5.71亿美元

出口主要产品:笔记本电脑及零部件、纺织品、原材料、液晶显示屏、彩色电视接收器零部件
进口主要产品:光学设备、塑料、橡胶及制品。
主要出口企业:安徽华文国际经贸股份有限公司、联宝(合肥)电子科技有限公司等。

欧盟在合肥投资情况

欧盟在肥现存投资企业110家
累计投资总额30.38亿美元
注册资本15.93亿美元
合同外资14.93亿美元
到位外资7.91亿美元

投资的国家有:英国、德国、西班牙、意大利、卢森堡、瑞典、法国、丹麦、荷兰等。
投资领域主要有:
物业管理、批发、房地产、汽车零部件及配件制造等。

FORTUNE 500
有12家欧盟世界500强企业
在肥投资